

26 СЕНТЯБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 106 (204)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕК

ГЛУБОКО И СЕРЬЕЗНО ИЗУЧИТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Внимание всех коммунистов, всех центральных большевиков приковано сейчас к страницам "Правды", на которых с 9 сентября началось печатание Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Реармированный комиссарский ЦК ВКП(б) приближает личным участии товарища Сталина и одобрением Центрального Комитета партии, Краткий курс истории ВКП(б) крупнейшее событие в всей жизни большевистской партии и всего международного коммунистического движения. В простых и ясных словах, какими написан этот курс, в яркой и доступной форме изложены сделаны глубокие, теоретические обобщения, явно научные марксистские обобщения сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории партии Ленина—Сталина.

Краткий курс истории ВКП(б) мастерски освещает весь гигантский исторический путь большевистской партии. В прошлом и настоящем, в членстве в партии должны твердо усвоить, что изучение истории ВКП(б) на основе Краткого курса истории ВКП(б) является важнейшей задачей всей ее партийной деятельности.

Каждый коммунист должен проникнуться сознанием того, что усвоение истории ленинско-сталинской партии, овладение большевизмом является для него партийным долгом и обязанностью перед народом, так как без этого коммунисты не могут успешно осуществлять свою почетную и ответственную роль организаторов и руководителей масс в борьбе за построение коммунистического общества.

Эта книга—замечательный труд, имеющий подлинно мировое значение. На примере богатейшего многолетнего опыта партии Ленина—Сталина трудящиеся капиталистических стран будут всегда учиться побеждать свою будущую.

Классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью Краткий курс истории ВКП(б) раскрыывает то новое, что внес гений Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ гениальных ленинских произведений "Что такое драма народа?", "Что делать?", "Шаг вперед, два шага назад", "Две тактики социал-демократии в демократической революции" и других работ Владимира Ильина показывает, как вынуждали Ленинским неизбежное идеино-оружие большевизма.

В введение к Краткому курсу истории ВКП(б) указывается:

"Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны со социализмом.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-

ленинцами, со всеми врагами труящихся помогает овладевать большевизмом, повышать политическую деятельность.

Изучение герояической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире".

Каждый коммунист, каждый коммунист в членстве в партии должен твердо усвоить, что изучение истории ВКП(б) на основе Краткого курса истории ВКП(б) является важнейшей задачей всей ее партийной деятельности.

Каждый коммунист должен проникнуться сознанием того, что усвоение истории ленинско-сталинской партии, овладение большевизмом является для него партийным долгом и обязанностью перед народом, так как без этого коммунисты не могут успешно осуществлять свою почетную и ответственную роль организаторов и руководителей масс в борьбе за построение коммунистического общества.

Выпуск Краткого курса истории ВКП(б) вызвал в среде коммунистов, комсомольцев и беспартийных трудающих огромный интерес к замечательной истории великой партии Ленина—Сталина. Теперь задача заключается в том, чтобы по-большевистски, без всяких шумих и кампаний, без малейшей скромности организовать глубокое и серьезное изучение истории партии. Успех этого дела в первую очередь будет зависеть от пропагандистов, которые должны сами перенестися и овладеть всей мудростью Краткого курса истории ВКП(б).

Лучшие пропагандисты, весь партийный актив должны принять непод负责任ное участие в руководстве кружками по изучению истории партии на основе Краткого курса истории ВКП(б), который нужно поставить в центр всей работы по партийному пропагандированию.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Чехословацкое правительство вышло в отставку

Чехословацкое правительство вышло в отставку. Составление нового кабинета министров поручено Генеральному инспектору чехословацкой армии генералу Сарову. (ТАСС)

Новый состав чехословацкого правительства

Новое чехословацкое правительство сформировано в составе 17 человек. Премьер—министр генерал Саровы одновременно будет военным министром, Камил Кофра—министром иностранных дел, Ян Черны—министром внутренних дел, генерал Носа—министром общественных работ и так далее.

В составе правительства—три члена партии чехословацких социалистов, два национально-демократов, один член аграрной партии, один социал-демократ, шесть беспартийных и другие. (ТАСС)

Фашисты требуют раздела Чехословакии

Германская фашистская печать заявляет, что судето-немецкий вопрос является теперь уже второстепенным, что отныне речь может идти только о полной ликвидации Чехословацкого государства.

22 сентября германские войска в частях, так называемые судето-немецкого корпуса совершили налеты на ряд пограничных пунктов. Города Аш и Хеб фактически оккупированы частями генлейновцев.

Захватнические планы Гитлера целиком поддержаны Муссолини. 21 сентября он произнес речь, в которой также требовал разрывания между Германской и Чехословацкой Реки Эльбы и Дунай полностью закрыты для Чехословацкого судоходства. (ТАСС)

Чехословацкое правительство получило от Польского и Венгерского правительства письма, в которых выдвигается требование об отторжении от Чехословацких районов с польским и венгерским населением. Получены сведения, что польские войска стянуты на всем протяжении чехословацко-польской границы. (ТАСС)

Рост возмущения в Чехословакии

Возмущение народных масс чехословакии предателством Франции и Англии, капитуляцией правительства, принесло огромные размеры. Волна мощных демонстраций против капитуляции, защищая независимость и целостность республики, охватила всю страну. На 22 сентября с утра в Праге, Брио, Пинзене и ряде других городов сти- (ТАСС).

Всеобщая мобилизация в Чехословакии

23 сентября президент чехословацкой республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. Ее военные-обязанные до сорока лет обязаны не позже чем в течение шести часов явиться на сборные пункты. Объявлены также мобилизации лошадей и всех видов транспорта.

В связи с приказом о всеобщей мобилизации президент республики Бенеш обратился к чехословацкому народу с воззванием. Приводящие жены, матери, отцы и дети проявляют огромное спокойствие и выдержку. Не было слых обычных для подобной обстановки. Поезда отходили под восторженные овации провожавших, пение национального гимна. (ТАСС).

Всеобщая мобилизация прошла по оценке военных специалистов блестяще. Явка в Чехии, Словакии, Закарпатской Украине, Судетской области почти сто-

Экономическая блокада Чехословакии

Германия и Венгрия приступают к осуществлению полной экономической блокады Чехословакии. Сообщают из Праги, что телефонная связь между Прагой, Римом, Веной, Берлином и Лондоном прервана Германией. И прервано также на десяти линиях железнодорожного движения между Германской и Чехословацкой Реки Эльбы и Дунай полностью закрыты для Чехословацкого судоходства. (ТАСС)

Заявление английского и французского посланников в Праге

По сообщению газеты "Дейли телеграф энд моринг пост" английский и французский посланники в Праге посетили чехословацкого министра иностранных дел Кофра. Посланники заявили, что переговоры Чемберлена с Гитлером оказались безрезультатными. Гитлер не дал никаких гарантий относительно

но того, что он не нападет на Чехословакию. Посланники "предупредили Чехословацкое правительство о том, что на республику может быть совершенное нападение в любой момент". Чемберлен 24 сентября возвратился в Лондон. (ТАСС).

Партийная жизнь

Как мы готовимся к глубокому изучению истории ВКП(б)

Райком комсомола с курсом Краткого курса истории ВКП(б) по-большевистски готовится к глубокому изучению этого научного труда, который вооружит Ленинско-Сталинский комсомол идейным оружием, помогает акцентировать теоретическую слабость наших комсомольских кадров.

Краткий курс истории ВКП(б), выпущенный под редакцией комиссии ЦК ВКП(б) приковал к себе внимание всего комсомола и несознанной молодежи.

Комсомольская организация г. Молотовска с определением первых глав Краткого курса истории ВКП(б) стала готовиться к перестройке работы всей комсомольской политики.

14-го сентября был создан комсомольский актив по вопросу выпуска Краткого курса истории ВКП(б), проведено совещание с комсогорами и секретарями комитетов ВЛКСМ, где была намечена дальнейшая работа комсомольской политики по подготовке к изучению Краткого курса истории ВКП(б).

Райком ВЛКСМ, при помощи РК ВКП(б) подобрал 80 лучших пропагандистов из комсомольцев и членов партии в комсомольские кружки по изучению истории ВКП(б). Так же подобрано 35 пропагандистов для комсомольской сети по изучению политграммы.

Чтобы приступить к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б), необходимо всех комсо-

мольцев познакомить со всем курсом истории партии и подготовить пропагандистов. Сейчас первичные комсомольские организации помимо дней политиздания знакомят комсомольцев с курсом истории ВКП(б).

Для серьезной подготовки пропагандистов к проведению занятий по истории ВКП(б), с 28 сентября будет проходить проприеминар, который поможет пропагандистам порождить большевистским пониманием истории ВКП(б), и научить преподнести это материала своим слушателям. Для пропагандистов подготовлена программа по линии РК ВЛКСМ с октября организуются занятия по истории ВКП(б) 2 раза в месяц.

Задана всем первичным организациям подобрать состав кружков так, чтобы были учтены знания каждого комсомольца с тем, чтобы правильно определить того или иного комсомольца в кружки и школы.

Задача каждого комсомольца оставшейся время до выпуска в свет учебника Краткого курса истории ВКП(б), посыпать ознакомление, путем индивидуальной читки и в кружках, со всем Кратким курсом истории партии с таким расчетом, что бы с выходом в свет учебника приступить к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б).

С Пресняков.
Зав. отделом политической
работы ВЛКСМ.

Наши подарки

Комсомольцы и молодежь коммунального отряда досконально встретят 20-летие Ленинско-Сталинского комсомола.

Готовясь к знаменательной дате мы развертываем масовую политическую агитацию, организуем слеки для комсомольцев и несознанной молодежи по изучению Краткого курса истории ВКП(б). 15 комсомольцев работают агитаторами.

Товариши В. Шукин, Марков готовятся к вступлению в кандидаты ВКП(б).

Товарищи Панов, Юрьев, Месенян готовят подарки: они обязались выполнить производственный план на 150 проц. Эти товарищи готовятся вступить в ряды комсомола.

Мы организовали два кружка для несознанной молодежи по изучению политграммы. В результате этого происходило рост комсомольской организации, уже принял 15 человек.

Многие товарищи готовятся стать значимистами ВС, ПВХО и ГСО. Исходя из запросов молодежи, комсомольская организация организовала кружки ГСО, ПВХО и ВС. Кружки работают хорошо, за исключением кружка ВС, руководитель которого тов. Герубов (управдом) сорвал занятия.

Все кружки обеспечены наглядными пособиями. Все комсомольцы — члены осознавших.

Молодежь коммунального отряда подготовила достойные подарки матери-родине к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Сафонов.
Секретарь комитета ВЛКСМ коммунального управления.

Но мы ясно слышим, что широк приближается к нам все ближе и ближе. Я взял вторую гранату и бросил ее. Граната эта тоже угодила в японцев, они закричали. Я быстро лет на пурпур и открыл огонь. Спустили, поднимавши влагу, покатились с горы вниз вместе с камнями.

После этого случая японцы продолжали проводить наше подразделение. Командир части приказал мне произвести разведку. Я взял двух красноармейцев и пошел выяснять заложение. Не доехал к прикрытию метр, по земляному наряду, как японцы открыли по мне из винтовок огнем. Я сразу упал в яму. Через мгновение выскочил из ямы и быстро спустился вниз, под солнышко. Сашу разговор. По голосу узнал это наш красноармеец Семенов. Подожду ближе. Семенов ведет раненого

ПIONЕРЫ ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ КОМСОМОЛА

Наши 9-й отряд 5-го "Б" класса вновь выстроился в школы № 2 в составе 25 человек готовится к встрече 20-летия ВЛКСМ. Все ребята горят желанием сделать подарки нашей великой матери-родине, которая дает им возможность учиться в прекрасных школах.

Из среды ребят особенно выделяется Тоня Кашина — отличница учебы, которую ребята избрали старостой.

Значимости ПВХО

29 октября мы празднуем 20 летний юбилей нашего ставленного Ленинского комсомола. К этому дню я готовлю свой подарок. Я берусь на себя обязательства: учиться только на хорошо и отлично, подготовить де-

сять значимостей ПВХО — ступени и закончить с честью нормы на 2-ю ступень ПВХО.

Комсомолец
В. Дубинин.
Участник полной средней школы.

Буду знать историю на отлично

Я, ученица 5-й "Б" класса НСШ № 2 в этом году участвую в 4-м классе на хорошо и отлично, но по истории у меня было подороже. Мне было приятно принять участие в этом конкурсе. Я и по истории буду иметь только отличные и хорошие отметки.

Шура Малютина.
Отряд № 9.

Не допущу снижения отметок

Я, пионерша неполной средней школы г. Молотовска в 4 классе учусь на отлично. Но всем предметам и обещаю учиться на отлично, но по истории у меня было подороже. В пятом классе я и по истории буду иметь только отличные и хорошие отметки.

Шура Малютина.
Отряд № 9.

Отряд № 9, 2-й НСШ.

Пленум райкома союза

23-24 сентября состоялся расширенный пленум райкома союза спортивных председателей пострайкомов, профсоюзного и инженерно-технического актива.

Пленум заслушал доклад т. Белозерцева о работе райкома союза за восемь месяцев 1958 года и содействии ревизионной комиссии (т. Ерофеев) о финансовой деятельности райкома союза.

После этого случая японцы продолжали проводить наше подразделение. Командир части приказал мне произвести разведку. Я взял двух красноармейцев и пошел выяснять заложение. Не доехал к прикрытию метр, по земляному наряду, как японцы открыли по мне из винтовок огнем. Я сразу упал в яму. Через мгновение выскочил из ямы и быстро спустился вниз, под солнышко. Сашу разговор. По голосу узнал это наш красноармеец Семенов. Подожду ближе. Семенов ведет раненого

— Ну, ладно, наложили — и сам пошел в боток. Пока взбирался на сопку, он побежал по направлению к тому месту, откуда во уже не раз проводили японцы. Тогда я высунул лапы из винтовки уложил его на место.

С левого фланга следил наши стаканники пулеметчики командали тов. Хильчиков. Я побежкал к Хильчику и говорю ему:

— Группу противника видишь? Он говорит: «Нет».

— А кто по-твоему сражался?

— Как будто наши!

— Ловушка это, — и члены ему приказали выйти, чтобы уничтожить провокаторов.

Свищевым склоном ушли пулеметчики по земляному окопам. Группа бойцов уничтожила провокаторов.

Старшина Ф. Рышик.
«Тревога», 29 августа 1958 г. № 200.

Включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование

Рабочие сантехников, находящиеся в предоктябрьские социалистические соревнования, заключают союзники и берут на себя конкретные обязательства.

Бригада обмурошников Г. Долгова в количестве 7 человек, взяла обязательство досрочно обмурошить котлы и т. д. и хлебопекарские печи. Бригада т. Долгова вышла на социалистическое соревнованиеbrigadu тов. Юренко.

Бригада плотников т. Махова, состоящая из 21-й бригады, выразила желание соревноваться в 21-й бригаде социалистич-

ской революции выполнить производственный план на 170 проц. Бригада слесарей т. Калмыкова и т. Орлова, соревнуясь между собой, взяли обязательство выполнить производственный план на 170 проц., дату, качеству работы не ниже как на "хорошо" и держать в чистоте рабочее место.

В. Матвеев.

Создать условия для работы

Консольско-молодежная бригада т. Комарникова, готовясь к встрече 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола, взяла на себя обязательство ежедневно выполнять производственную программу не менее как на 200 проц.

Что же мы видим на мое? Средняя производительность труда за 20 дней сентября у бригады т. Комарникова выразилась в 13 процентов при зарплате 10 рублей на человека день.

В чем причина такой низкой производительности труда? Почему бригада т. Комарникова не выполняет взятых на себя обязательств? Зависит ли это от бригады? Надо прямиком сказать, что нет.

Основная причина в ненадежном руководстве со стороны администрации завода № 1. Лучшая бригада бетонщиков часто используется не на своей основной работе, а на неподходящих работах лишь потому, что не созданы условия, труда нет против работы, не подготовлено место работы.

Сейчас на кладке бетона введен новый метод, при котором бригада не может дать тот производительности труда, какую давала при старом методе кладки. Но работники отдела труда, несмотря на ряд выговоров, как со стороны администрации, так и профсоюзной организации Гидростроя № 1, упорно не хотят вылезти из своих кабинетов и проверять работу бригады при новом методе кладки бетона.

Такое отношение к лучшей комсомольско-молодежной бригаде привело к тому, что начальник строект. Карапашев, ежедневно поступает заявление от членов этой бригады на выдачу расписки.

Управлению строительства № 203 надо немедленно вмешаться в это дело и заставить руководителей, как Гидростроя, так и отдела труда создать все необходимые условия для работы бригады т. Комарникова.

В. И.

Горжусь тем, что строил город МОЛОТОВСК

Письмо красноармейца, бывшего рабочего строительства № 203

Читая газету "Правду Севера" за 22 августа 1938 года, я много узнал о своем городе, о новых постройках детских садов, больших школ. На то место, где сейчас построен город Молотовск, я приехал в 1936 году. Тогда там было только два дома и несколько баров.

В 1937 году я был призван в РККА и был очень рад, что пришло мое время защищать нашу родную социалистическую родину. Вот уже, как год я служу в армии и всегда, читая газеты, узнаю новое о своем родном строительстве.

Товарищи, в армии яшел с охотой, и знала, что моя семья, находящаяся в городе Молотовске, будет обеспечена всем необходимым, ибо всюду есть заборы нашего любимого друга и учителя товарища Сталина.

Товарищи рабочие города Молотовска, будьте еще лучше, сплотчены вокруг партии Ленина-Сталина, не допускайте в вашу любимую город врагов, разоблачайте их. Мы, красноармейцы, призванные из города Молотовска, будем грудью защищать вашу мирную трудовую жизнь. Если враг почесть напасть на нашу границу, на нашу социалистическую родину, мы первыми выстаем на защиту социалистической родины и будем быть врага на той территории, откуда он пришел. Если потребуется, то за дело трудящихся, за нашу родину отдадим свою жизнь.

Красноармеец т. Нарахин.

ПРИЗЫВ В РККА

С радостью идут служить в РККА

а если волеется парушить нашу границу, то разбейте врагов на их же территории.

На призывающем пункте города Молотовска счастливое поколение молодых патриотов нашей родины культивирую и весело проводят время. Сюда приходят призывники, которые с первых дней призыва зачислены в ряды Красной Армии и Военно-Морского флота. Они собираются группами, спрашивают друг друга: "когда отправляна в часть?".

— Телер, — говорят призывники, — мы уже знаем, что пришло мое время защищать нашу родную социалистическую родину. Вот уже, как год я слушаю в армии и всегда, читая газеты, узнаю новое о своем родном строительстве.

Товарищи, в армии яшел с охотой, и знала, что моя семья, находящаяся в городе Молотовске, будет обеспечена всем необходимым, ибо всюду есть заборы нашего любимого друга и учителя товарища Сталина.

Товарищи рабочие города Молотовска, будьте еще лучше, сплотчены вокруг партии Ленина-Сталина, не допускайте в вашу любимую город врагов, разоблачайте их. Мы, красноармейцы, призванные из города Молотовска, будем грудью защищать свою родину. Молодые патриоты, собравшиеся на призывающем пункте, с нетерпением ждут отправки в часть. Они говорят:

— Мы определим двери, защищать нашу ружьем, не допустить ни одного шпионажа и вредителя к нашей границе,

А. Никифоров.

Стану бесстрашим танкистом

Настал самый радостный день в моей жизни — 15 сентября. Пройдя призывающую комиссию, я услышал слова председателя о том, что я зачислен в ряды РККА в бронетанковую часть.

Я уже начал знакомиться с механизмами танка по книге. Когда приеду в часть, буду упорно оглавливать танком и стану бес-

странным танкистом. Если враги посыпят посигнуть на нашу родину, буду дратся с врагами так, как учит нас первый Маршал Советского Союза тов. Бородилов.

Оставшееся до отправки в часть время я проведу в г. Молотовске и побываю здесь у товарищей, которые зачислены в ряды РККА. Г. Халиуллин.

О краткосрочных школах стахановских методов работы

Статья помощника заведующего промышленным отделом ЦК ВКП(б) тов. Л. ЗУБЫНИЙ

Товарищи! Сталин в своей речи на первом всесоюзном съезде стахановцев, следующими словами определил значение стахановского движения: „Выполнение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, переносит в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает таким образом практическую возможность... преобразования нашей страны в наиболее заметную страну“.

Эти слова были сказанием оракулом лет назад. Однако, еще не все хозяйствен-

ранее выполнявшие нормы только на 50—60 проц., после окончания краткосрочной школы стахановского опыта, стали вспыхивать от 110 до 140 процентов. Некоторые из товарищ, окончивших школу (Лебедева, Грибанова, Самсонова), теперь, как они говорят, прекрасно работают, но уже сами руководят школами, сами учат рабочих стахановским методам.

Как организуются краткосрочные школы стахановских методов работы?

Обично в такие школы подбираются рабочие однородной профессии и квалификации. Как правило, школы организуются в цехах из небольших групп рабочих (5—6 человек), не выполняющих нормы выработки. Срок обучения в школах рассчитан на 5—6 часов.

Руководителями школ стахановских методов работы выделяются лучшие

стахановцы. К ним прикрепляются инженеры или техники для технической консультации. Сущность занятий в основном сводится к тому, что руководитель кружка подробно рассказывает слушателям о том, чего он достиг в улучшении производственных результатов, как он организовал рабочее место, какие изменения внес в практику работы. Руководитель школы не ограничивается словами, он детально знакомит слушателей с практическими приемами и методами своей работы. Для занятия руководитель школы специально посвящает показу своих приемов на рабочем оборудовании.

На заключительном занятии руководитель отвечает на вопросы, возникшие у слушателей при изучении его методов работы. Организация краткосрочных школ стахановских методов работы — дело крайне несложное, зато результаты учебы в таких школах великолепны. У нас всегда масса рабочих, которые страшно желают хорошо, производительно работать, и желают стать стахановцами. Организацией краткосрочных школ можно помочь рабочим стать стахановцами.

Товарищи! Сталин требовал от нас: помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его в ширь на все области и районы СССР. Прямая обязанность хозяйственных, партийных, профсоюзных, инженерно-технических рабочников — широко популяризовать, распространить стахановские методы работы, решительно разбить косность и инертность (а иной раз и вражеское противодействие), стоящие на пути широкого и массового развертывания стахановского движения.

ЗА РУБЕЖОМ

Заговор группы бывших членов чехословацкого правительства против чехословацкого народа

ПРАГА, 23 сентября. (ТАСС). В ночь на 23 сентября типография и помещения редакции и центрального органа коммунистической партии Чехословакии "Руде право" и рабочей газеты "Галоновины" были заняты полицией, произошел обыск и опечатанная помещение. Как потом выяснилось, похищена получила приказ о занятии помещения газеты "Руде право" от министерства внутренних дел прежнего состава. По распоряжению нового правительства полиция освободила помещение редакции.

Эта мера была, как выясняется, лишь одним из звеньев плана реакционного заговора ряда членов прежнего правительства, связанных с кругами аграрного и финансового капитала. Группа членов вышедшего в отставку правительства ставила перед собой задачу нанести удар по рабочим организациям, распространять компартит и таким образом сорвавшить волнения и беспорядки в стране, в частности в Праге, чтобы создать обстановку, при которой можно было бы привлечь войска фашистской Германии для "наведения порядка". С этой целью министерство внутренних дел спустило за последние дни в Прагу крупные части жандармерии, которая должна была учинить кровавую бойню рабочим столицы. Этот шаг оставил пограничные районы без вооруженной защиты, тем и воспользовались геклеровцы, захватившие в последние дни ряд пунктов. Заговорщики

собирались распространить на Прагу особое положение, то есть ввести в действие суды, имеющие право вынесения смертных приговоров в течение двадцати четырех часов за "антисоветственную деятельность".

Полагают, что эта заговорническая группа была связана с фашистской Германией и реакционными кругами Англии и Франции. За четыре часа до предъявления англо-французского ultimatum чехословацкому правительству в центральном органе аграрной партии "Венков" уже была набрана статья, которой говорилось о необходимости капитуляции перед Гитлером. По имеющимся данным, заговорщики вели сепаратные переговоры с французским английским правительствами и определенными германскими фашистскими кругами и сами ускорили представление пресловутого англо-французского ultimatum.

О наличии реакционного заговора против республики свидетельствует ряд фактов: о поведении аграрных кругов после сформирования нового правительства. Сегодня в дворе типографии "Руде право" рабочими задержан и передан в руки правительства редактор газеты аграрной партии "Вечер". Пруссик, племянник председателя аграрной партии Бернара Пруссика, направляем рабочих против нового правительства.

В республиканской Испании



На снимке: Молодые летчики следят за полетом республиканских самолетов. Фото Совфото (Прессфото). (Прессфото).

◆ ◆ ◆

ЩЕТНЫЕ ПОПЫТКИ ГЕНЕРАЛА ФРАНКО

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Газета "Манчестер Гарднэр", касаясь в первом положении на фронте Эбро, пишет, что попытки генерала Франко отбрасывать республиканские войска обратно на левый берег реки Эбро не увенчались успехом. В результате концентрации больших сил на фронте Эбро наступило почти полное затишье на других фронтах в Испании. Сейчас уже ничего не слышно о наступлении мятежников на Валенсию. Решительный контрудар республиканских войск положил конец наступлению мятежников в горах Альмадена. На фронте Эбро, продол-

жает газета, действует 150-тысячная армия мятежников, в составе которой имеется несколько итальянских дивизий. Эта армия сбрасывает новейшей германской артиллерией и лучими самолетами интервентов. Однако "упорное сопротивление республиканцев делает успехи" армии генерала Франко ничтожными. В течение двух месяцев военных действий на фронте Эбро мятежники потеряли в общей сложности около 100 самолетов. Судя по этим данным, можно себе представить огромнейшие размеры иностранной помощи мятежникам.

Драмколлектив рабочего клуба — к 21 годовщине Октября „Альбина Мегурской“

В XXI-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции драмколлектив рабочего клуба 1-го участка показывает своему зрителю историческую пьесу Шапошникова и Валентинова "Альбина Мегурская" (мелодрама в 3-х действиях).

Пьеса рисует жизнь политических ссыльных каторжан в николаевскую эпоху после польского восстания. Действие разворачивается в деревнях Сибири, среди непрходимых тайг, в затвершившейся посёлке Джурджуй.

В 1833 году в Джурджуй приезжает Альбина Мегурская, чтобы завестить сына своего брата Станислава и женщины Яны Красовского. Здесь она узнает, что в результате чудовищных условий ссылки умер ее брат, поседел и кашился кровью Ян Красовский.

Альбина решает организовать побег, она с гото-

вым планом действий идет в полицейское управление, чтобы получить подорожную и разрешение захватить с собой покойного брата. Исправник не разрешает ей выезда. По "закону" она должна жить в Сибири до конца жизни ее мужа.

Тогда появляется Ядвига Иньш и якут Таза, которые сообщают о самоубийстве Яна Красовского.

После этого исправник

Савельев не имеет оснований задержать Альбину.

Она уезжает и увозит с собой вместо покойного брата в гробу живого Яна Красовского.

Замысел побега удался. Однако некоторые широколицые его наводят на подозрение полицейскую охрану. Савельев едет в погоню.

Захватив беглецов на постолом дворе, он предлагает Альбине вернуться в Джурджуй и стать его женой. Альбина

пробует упросить исправ-

По советскому Союзу

Панорама царинского боя

Постановка фильма "Линин", съемки которого в начале студии Мосфильм требует много сложных кордатных сооружений разнообразных конструкций. Оформлением поставлено фильмом "Линин" сейчас занят главный художник студии Б. В. Дубровин, а также художники В. Ильин и К. Елисеев.

Действие фильма происходит в 32 различных местах Крупнейшей массовой сцены в фильме явится в рицинский бой, в котором будет сниматься до 30 человек. Пересеченный сток местности на территории студии Мосфильм используется сейчас для возводимых панорамами этого боевого участка в 40.000 кв. м. Работы возводятся многочисленными сооружениями: земледорожная насыпь, взорванный железнодорожный мост, деревянный мост через реку. Будут снятые симметрические наступления на частях Красной армии, взятие бронебойных батальонов, отступление из логардайцев из Дон, взрывы и пожары на земледорожном мосту. Здесь же строятся стены и мельницы.

Четырехтысячный ЗИС-101

20 сентября на автозаводе имени Сталина в 11.30 мин. дни с комсомолом-молодежного коллектива сданы четырехтысячный автомобиль ЗИС-101. Машине присвоено бежевый цвет.

В испытательный прокат четырехтысячный ЗИС-101 в обещанной премии состоялось с участием коллектива рабочих инженерно-технических ботников и служащих сборки и испытания. Ремонт А. В.

По случаю выпуска четырехтысячной машины ЗИС-101 в обещанной премии состоялось с участием коллектива рабочих инженерно-технических ботников и служащих сборки и испытания.

В этот же день состоялся показ юбилейной выпуск 5-й номера стенной газеты "Конвейер".

Ответственный редактор С. Маслов